

Заслуженный успех

(К итогам гастролей Куйбышевского театра оперы и балета в городе Ульяновске)

...Зрительный зал Ульяновского драматического театра заполнен до отказа. Прямо с поля в театр сегодня прибыли колхозники Старо-Майнского, Богдашкинского, Тагайского, Чердаклинского и других районов области. Гаснут огни, за пультом появляется дирижер, зазвучала увертюра. Собравшись в зале с глубоким вниманием слушают оперу А. Даргомыжского «Русалка», живо воспринимают все происходящее...

Более месяца в г. Ульяновске гастролировал Куйбышевский государственный театр оперы и балета. В нынешний свой приезд в этот город, по счету уже третий, коллектив театра показал 13 опер русских и западных композиторов, балеты П. Чайковского «Лебединое озеро», Б. Асафьева «Бахчисарайский фонтан», И. Морозова «Доктор Айболит». Эту содержательную и разнообразную программу своих выступлений на родине великого Ленина театр рассматривает как творческий отчет. И скажем прямо: несмотря на трудности, связанные с показом сложных спектаклей в технически неблагоприятных условиях сцены, отчет прошел весьма успешно.

Гастроли куйбышевских артистов в Ульяновске явились большим событием в культурной жизни города, не имеющего своего музыкального театра. Спектакли куйбышевцев встретили теплый прием у производственников Волгодарского района, жителей Завьяжья, студентов и служащих, пионерков и трикотажников г. Ульяновска.

Куйбышевский театр оперы и балета завоевал глубокое признание зрителей благородным стремлением пропагандировать лучшие произведения русской и западно-европейской классики, четкой и слаженной работой с первых же дней гастролей.

Высокую оценку зрителей получил спектакль «Чародейка». Тепло была принята ульяновцами опера чешского композитора Бедриха Сметаны «Поцелуй». Хорошие впечатления оставили у зрителей оперы «Князь Игорь», «Русалка», «Мазепа», положительной оценки заслужили спектакли «Ромео и Джульетта», «Бал-маскарад», «Травиата», «Кармен».

С первых же спектаклей привлекли внимание и полюбили ульяновцам заслуженные артисты РСФСР О. Н. Волох и А. В. Дольский, солисты театра М. А. Бевза, Л. В. Куриков, В. Ф. Дешиненко, С. П. Щадилов, И. Е. Ботов, А. А. Сивцов, Г. Г. Белонерковская. Среди артистической молодежи, содействующей успеху га-

стролей, необходимо отметить В. Емельянову, Б. Чуфарова, И. Корнилову.

Общественность г. Ульяновска отметила немалые художественные достоинства балетных постановок «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», отличную творческую работу молодых солистов балета Л. Статкевич, В. Лубенец, Н. Щеголева.

В гастрольных спектаклях театра оперы и балета успешно выступили солист Большого театра СССР К. П. Тарасов, артистка Московского музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко В. И. Киричникова, работавшие ранее в куйбышевской театральной труппе. Зрители отмечают возросшее мастерство молодых исполнителей.

Как и в прошлые свои гастрольные поездки, куйбышевцы проводили творческие встречи со зрителями, устраивали выездные спектакли, детские утренники. Большой интерес вызвали встречи артистов театра с учащейся молодежью г. Ульяновска, с участниками областного смотра художественной самодеятельности детских домов и областного слета пионеров.

Куйбышевский театр оперы и балета обогащает свой репертуар новыми работами. Недавно состоялось прослушивание оперы А. Ручьева «Капитан Орлов», посвященной подвигам советских летчиков в годы Великой Отечественной войны. Изначалась совместная работа с молодым композитором В. Гевиксманом—автором нового балета «Снежная королева».

Во время гастролей продолжалась подготовка к постановке новой оперы Г. Крейтнера «Таня», написанной на сюжет одноименной пьесы А. Арбузова. Уже сделаны эскизы декораций и костюмов, исполнителями разучиваются партии. Опера «Таня» будет показана куйбышевцам в конце ноября.

Нельзя сказать, что все гастрольные спектакли театра прошли удачно. Некоторые из них оказались небрежно оформленными (особенно балет «Доктор Айболит»), руководство театра по-прежнему мало заботится о расширении круга исполнителей женских ведущих партий, хотя к этому есть все возможности.

Вчера артисты Куйбышевского театра оперы и балета закончили свои выступления в г. Ульяновске. 3 августа оперой И. Дзержинского «Тихий Дон» они начнут очередные гастроли в г. Астрахани.

В. БОНДАРЕНКО,
Спец. корр. «Волжского
комсомольца».

г. Ульяновск.